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Γιατί ΄Εξυπνες Πόλεις στην Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας ;
ΟΗΕ : ο 21ος αιώνας ϑα είναι ο ‘αιώνας των πόλεων’

Σηµαντικά κέντρα οικονοµικής, κοινωνικής και πολιτιστικής ανάπτυξης.

Στις πόλεις της δυτικής Ελλάδας κατοικεί το 45% του συνολικού πληθυσµού

της περιφέρειας (679.796 κάτοικοι, πρόσφατη απογραφή)

(Πάτρα, Αγρίνιο, Πύργος, Αίγιο, Αµαλιάδα, Ναύπακτος, Μεσολόγγι)

Οι υποδοµές (µεταφορές, ϕωταγώγηση, αποκοµιδή σκουπιδιών, . . . )

των 7 πόλεων δεν αντιστοιχούν στις ανάγκες του πληθυσµού.

Πρέπει να επανασχεδιαστούν

1 να γίνουν πιο αποδοτικές → καλύτερες υπηρεσίες για τους πολίτες

2 να γίνουν πιο οικονοµικές → µικρότερο κόστος στις δαπάνες των δήµων

και της περιφέρειας

3 να γίνουν πιο οικολογικές → µικρότερη επιβάρυνση στο οικοσύστηµα,

καλύτερη ποιότητα ζωής

Νέες ΤΠΕ µπορούν να αξιοποιηθούν κατά τον επανασχεδιασµό και την

υλοποίηση.
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Πως δηµιουργούµε ΄Εξυπνες Πόλεις στην ∆υτική Ελλάδα ;
Χρησιµοποιώντας τις νέες ΤΠΕ ως εργαλείο ανάπτυξης της ταυτότητας της περιφέρειας

Σε µια περίοδο που οι πόροι είναι περιορισµένοι, είµαστε υποχρεωµένοι

να ανακαλύψουµε νέες πηγές εσόδων.

Η ανάπτυξη έξυπνων υπηρεσιών για τις πόλεις της δυτικής Ελλάδας δεν

πρέπει να χρηµατοδοτηθεί αποκλειστικά από τον δηµόσιο τοµέα

Είναι απαραίτητη η συνεργασία του ιδιωτικού τοµέα.

Πρέπει να συµµετάσχουν οι πολίτες των πόλεων στον σχηµατισµό της νέας

ταυτότητας της πόλης.

Εξαιρετική ευκαιρία για ανάπτυξη νέων ϑέσεων εργασίας

Σε υπάρχουσες εταιρείες που αναλαµβάνουν την

ϐελτίωση/εγκατάσταση/συντήρηση υποδοµών

Σε νέες επιχειρήσεις που προσφέρουν νέες καινοτόµες υπηρεσίες
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Σανταντέρ : Μια έξυπνη Πόλη
Το Σανταντέρ κατάφερε κάτι που πόλεις σε όλο τον κόσµο έχουν ως στόχο εδώ και χρόνια

Το Σανταντέρ είναι ένα λιµάνι στις Ατλαντικές ακτές της Ισπανίας.

Αντίστοιχη οικονοµική επιφάνεια µε την Πάτρα.

΄Εχει 179.921 κατοίκους.

Η µετατροπή του Σανταντέρ ϐασίστηκε σε ερευνητικό έργο

χρηµατοδοτούµενο από την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση στα πλαίσια του 7ου

προγράµµατος πλαισίου

Μια ερευνητική υποδοµή, ένα τεράστιο Ϲωντανό εργαστήριο, που αποτελεί

ιδανικό τόπο εφαρµογής των νέων τεχνολογιών.

Βασίστηκε στην συνεργασία Πανεπιστηµίων, Ερευνητικών Κέντρων,

Εταιρειών Τηλεπικοινωνίας, Βιοµηχανιών ΤΠΕ, Μικρο-Μεσαίων εταιρειών,

∆ηµοτικών Εταιριών και των ∆ηµοτικών αρχών.

Συνολική επένδυση 9 εκ. όπου η δηµόσια συµµετοχή είναι στο 5%.

Το Ι.Τ.Υ.Ε. ‘∆ιόφαντός’ είναι ϐασικός εταίρος

Συµµετέχει από την αρχή του έργου, τον Σεπτέµβριο του 2010.
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Εγκαθιστώντας την υποδοµή αισθητήρων στο Σανταντέρ
Συνεργασία δηµοτικών αρχών, δηµοτικών εταιρειών και τοπικών ιδιωτικών εταιρειών

15800 αισθητήρες σε µια περιοχή 6 τ.χλµ.

Λειτουργούν όλο το 24ώρο, µετρώντας

ϕώς, πίεση, ϑερµοκρασία, υγρασία, ϱοή

αυτοκινήτων, στάθµευση,

ατµοσφαιρικούς ϱύπους, ϑόρυβο . . .

Το έργο κατασκευής και τοποθέτησης των ασύρµατων αισθητήρων έγινε

από τοπικές δηµοτικές και ιδιωτικές εταιρείες

Ενισχύθηκαν νέες εταιρείες που προσφέρουν καινοτόµα προϊόντα.

Εξελίχθηκαν οι δηµοτικές εταιρίες για την εγκατάσταση και συντήρηση του

ασύρµατου δικτύου αισθητήρων.

Το Ι.Τ.Υ.Ε. έχει συµµετάσχει ενεργά

Στον σχεδιασµό, ανάπτυξη και υποστήριξη της υποδοµής.

Ανάπτυξη εφαρµογών ∆ιαδικτύου και κινητών τηλεφώνων

προσφέροντας νέες καινοτόµες υπηρεσίες

στις δηµοτικές αρχές και τους πολίτες.
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Υποδοµή αισθητήρων στο Σανταντέρ
Project SmartSantander: Μεγαλύτερη Πειραµατική Υποδοµή για το Μελλοντικό Internet
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Προστασία, διαχείριση και προβολή πολιτιστικής κληρονοµιάς
Οι πολιτιστικοί πόροι έχουν µεγάλο δυναµικό τουριστικής ανάπτυξης.

Προστασία και διαχείριση αρχαιολογικών χώρων

υψίστης σηµασίας για την πολιτιστική κληρονοµιά :

Εγκατάσταση αισθητήρων για παρακολούθηση

των περιβαλλοντικών συνθηκών που

επηρεάζουν τα εκθέµατα.

Εγκατάσταση αισθητήρων για την προστασία

των εκθεµάτων.

Προβολή εκθεµάτων, αρχαιολογικών χώρων,

µουσείων και χώρων τουριστικού ενδιαφέροντος :

Εγκατάσταση ΧΡ ςοδες στα σηµεία τουριστικού

ενδιαφέροντος

Εφαρµογή για κινητά τηλέφωνα / tablet που

προσφέρει πληροφορίες για τις ώρες

λειτουργίας, ιστορικά στοιχεία, . . .
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SmartSantander: Pulse of the City
Εφαρµογή για τηλέφωνα επιτρέπει την άµεση σύνδεση των πολιτών µε τη ϱοή των δεδοµένων

Οι πολίτες µπορούν να χρησιµοποιήσουν τις εφαρµογές για να

1 να µάθουν πότε ϑα έρθει το επόµενο λεωφορείο,

2 να µάθει το πρόγραµµα των παραστάσεων του µεγάρου µουσικής για τις

επόµενες εβδοµάδες,

3 αναφέρουν προβλήµατα που συναντούν στην πόλη, όπως για παράδειγµα,

τρύπες στους δρόµους, χαλασµένες λάµπες, . . .

Το Ι.Τ.Υ.Ε. έχει συµµετάσχει ενεργά στην ανάπτυξη του κεντρικού

πληροφοριακού συστήµατος αποθήκευσης και διαχείρισης των δεδοµένων.

Το Ι.Τ.Υ.Ε. έχει αναπτύξει εφαρµογές κινητών τηλεφώνων για την

προβολή της ϱοής δεδοµένων σε πραγµατικό χρόνο.
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Στάθµευση, οδικά δίκτυα και µεταφορές
Ας ξανασκεφτούµε τον τρόπο µε τον οποίο µεταφερόµαστε µέσα στην πόλη.

Μείωση κυκλοφοριακής συµφόρησης, εκποµπών διοξειδίου λαµβάνοντας

υπόψιν σε πραγµατικό χρόνο :

Αναλογία οχηµάτων διαφορετικού τύπου/σκοπού,

Περιβαλλοντική επιβάρυνση (π.χ. ηχορύπανση, ϱύποι),

Επείγοντα περιστατικά και εργασίες συντήρησης,

∆υνατότητες στάθµευσης και εγγύτητα στον τελικό προορισµό.

Η ϱοή δεδοµένων προσφέρεται µε

ανοιχτό τρόπο στους πολίτες και σε

εταιρίες για την ανάπτυξη

νέων καινοτόµων υπηρεσιών.
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SmartSantander: ΄Εξυπνη ύδρευση
Αποµακρυσµένη παρακολούθηση και αυτόµατος έλεγχος των πάρκων

Παρακολούθηση 2 πάρκων :

Atlantic Las Llamas Park: 45.000 m2,

Pereda Gardens: 24.500 m2.

Αποµακρυσµένος έλεγχος της ύδρευσης

Ενηµέρωση ϐλαβών και διαρροών.

Μέτρηση συνολικής κατανάλωσης.

Υπολογισµός ϐέλτιστης ύδρευσης.

Μείωση κατανάλωσης νερού µέχρι και 50%.

Το Ι.Τ.Υ.Ε. έχει συµµετάσχει ενεργά

Στην ανάπτυξη της εφαρµογής ∆ιαδικτύου για την

αποµακρυσµένη παρακολούθηση και έλεγχο των πάρκων

από τις δηµοτικές αρχές.
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∆ιαχείριση Κτηρίων, Σχολείων
Βελτιώνοντας το περιβάλλον εργασίας, διαβίωσης και µάθησης.

Συστήµατα Περιβαλλοντικής πληροφορικής που ϐασίζονται σε

Εγκατάσταση αισθητήρων ελέγχου ποιότητας αέρα, κίνησης και

ϑερµοκρασίας,

Εγκατάσταση µετρητών κατανάλωσης,

Αυτοµατισµούς για τον έλεγχο της ϑέρµανσης, αερισµού, ϕωτισµού των

αιθουσών.

Αναλύουν τις συνθήκες και προσφέρουν :

Μείωση της κατανάλωσης για τον φωτισµό και θέρµανση,

Βελτίωση διδακτικού και εργασιακού περιβάλλοντος.

Σε συνδυασµό µε εκπαιδευτικά σενάρια συµβάλλουν στην ευαισθητοποίηση της

εκπαιδευτικής κοινότητας σε ϑέµατα

περιβάλλοντος,

εξοικονόµησης ενέργειας.

΄Εξυπνες Πόλεις : Κλειδί για την Περιφερειακή Ανάπτυξη καθ. Π. Σπυράκης – Ι.Τ.Υ.Ε. ∆ιόφαντος – Τετάρτη, 24 Απριλίου, 2013 11 / 16



∆ιασφάλιση Προσωπικών ∆εδοµένων
Πρέπει να εξασφαλίσουµε την εµπιστοσύνη των πολιτών στην τεχνολογία

Τα στοιχεία που συλλέγει η υποδοµή είναι διαθέσιµα στο κοινό µέσω της

εφαρµογής :

Στοιχεία, όπως στατιστικά δεδοµένα, δηµογραφικές αλλαγές και τιµές

ακινήτων.

Πρόκειται για ένα facebook αποκλειστικά για τους κατοίκους της πόλης,

που ϑα συνδέσει την πόλη µε τους κατοίκους της.

Πρέπει να διασφαλίσουµε τα προσωπικά δεδοµένα και να

εξασφαλίσουµε ότι συγκεκριµένες οµάδες µπορούν να έχουν

πρόσβαση σε οµάδες πληροφοριών.

Το Ι.Τ.Υ.Ε. συµµετέχει σε δύο πιλοτικά προγράµµατα (εκτός Σανταντέρ) για

την εφαρµογή Attribute-based Credentials στα πλαίσια σχολείων (Σουηδία)

και πανεπιστηµίων (Πάτρα).

Σε συνεργασία µε την IBM, Microsoft και Nokia Siemens Networks.
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΄Εξυπνες Πόλεις : Κλειδί για την Περιφερειακή Ανάπτυξη
Το Ι.Τ.Υ.Ε. ∆ιόφαντος έχει αποκτήσει τεχνογνωσία στην Ανάπτυξη ΄Εξυπνων Πόλεων

Το Ι.Τ.Υ.Ε. έχει συµµετάσχει σε µια σειρά ερευνητικών έργων ανταγωνιστικά

χρηµατοδοτούµενων από την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση.

Περισσότερες πληροφορίες :

http://smartsantander.eu
http://spitfire-project.eu
http://ecompass-project.eu

http://hobnet-project.eu

http://www.cti.gr
http://vitro-fp7.eu
http://cherplan.eu
http://abc4trust.eu

http://gen6.eu
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Ανάπτυξη Νέων Υποδοµών και Καινοτόµων Υπηρεσιών
Το Ι.Τ.Υ.Ε. ∆ιόφαντος έχει αποκτήσει τεχνογνωσία στην Ανάπτυξη ΄Εξυπνων Πόλεων

Το πλαίσιο υπηρεσιών και υποδοµών των έξυπνων πόλεων είναι ιδιαίτερα ευρύ.

Στο Ι.Τ.Υ.Ε. έχουµε αποκτήσει τεχνογνωσία

στην εγκατάσταση υποδοµών και παροχή

υπηρεσιών που σχετίζονται µε :

1 Παρακολούθηση συνθηκών πόλης

2 ∆ιαχείριση σχολείων, κτηρίων

3 Φωταγώγηση

4 ΄Υδρευση

5 Στάθµευση, οδικά δίκτυα και

µεταφορές

6 Πολιτιστική κληρονοµιά

∆ίνοντας έµφαση στην προστασία των ευαίσθητων

προσωπικών δεδοµένων των πολιτών.
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Τεχνολογίες για Σχεδιασµό και Ανάπτυξη ΄Εξυπνων Πόλεων
Το Ι.Τ.Υ.Ε. ∆ιόφαντος έχει αποκτήσει τεχνογνωσία στην Ανάπτυξη ΄Εξυπνων Πόλεων

Στο Ι.Τ.Υ.Ε. έχουµε αναπτύξει, ώριµες, διεθνώς αναγνωρισµένες τεχνολογίες :

1 Πρωτόκολλα Πληθυσµών – ϑεωρία σχεδιασµού και ανάπτυξης

πρωτοκόλλων για ασύρµατα και κινητά δίκτυα αισθητήρων µε εγγυηµένη

ορθότητα.

2 Σύστηµα Εικονικοποίησης ∆ικτύων Αισθητήρων - λογισµικό διασύνδεσης

πολλαπλών δικτύων αισθητήρων και δηµιουργίας εικονικών δικτύων

αισθητήρων για την πολυπλέκοντας την πρόσβαση εφαρµογών στις

υποκείµενες υποδοµές.

3 Εργαλεία Ανάπτυξης Εφαρµογών ∆ιαδικτύου – συλλογή λογισµικού για την

διαχείριση, αποθήκευση και προβολή ϱοών αισθητήρων απο ϕυσικά ή

εικονικά δίκτυα αισθητήρων.
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΄Εξυπνες Πόλεις : Κλειδί για την Περιφερειακή Ανάπτυξη
Οικονοµικότερες, Αποδοτικότερες και Οικολογικές υπηρεσίες και υποδοµές

Ευχαριστώ

Ερωτήσεις ;
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